

运河区水月寺小学小记者站专版

探究百年“水月”

本报小记者(水月寺小学6年级2班) 王浩名

金秋十月,丹桂飘香。不知不觉,我已在这所学校度过了5年的岁月。可是,学校却陪伴了千千万万个水月学子度过了135个春夏秋冬。如今,又到了它的生日。

为了这次生日,老师和同学们忙碌了一个多月,准备了许多手工作品、展板与精彩的节目。我作为一名小记者,还荣幸地来到了学校的校史馆参观。

一走进校史馆,我就被眼前的景象震撼了——展厅里到处都是展板,整个空间被多姿多彩的图画装饰得引人入胜。接着,老师给我们讲解展板上的内容,从这些内容中,我了解到了学校的历史。

水月寺小学最开始的名字叫长芦义学,建于1886年,自此,开启了一段“水月”岁月。学校最初和古代私塾类似,教的都是《弟子规》《三字经》之类的古文。

1949年,新中国成立,百废待兴。老师们在那样艰苦的条件下,教出了一届又一届优秀的学生。后来,学校盖起了教学楼,有了塑胶跑道、足球场与篮球场,开展了“星火”课,用上了投影仪……

从最初到现在,学校有了巨大的改变,这正是一代又一代的“水月人”努力奋斗而来的。在这里,我想对我的学校说:水月寺小学,祝你前途一片辉煌!

校长寄语



近年来,学校秉承“蕴育绿色童年,探寻生命美景”的教育理念,积极打造绿色课堂,全面提升教育教学质量;搭建绿色平台,让孩子们在体验中成长和感悟,学会生活和做人,充满自信和阳光!每一个孩子都是校园的一粒种子,我们细心地呵护着,陪伴着他们沐浴风雨阳光。愿孩子们在水月寺小学这片沃土上,绽放出精彩的童年之花,长成高耸的参天大树!

——运河区水月寺小学校长
文洁

百年“水月”伴我成长

本报小记者(水月寺小学4年级1班) 张文俊

今年是我们水月寺小学建校135周年,为了更好地了解学校的历史,10月27日,我们晚报小记者一行来到学校的校史馆参观。

我怀着无比激动的心情,认真聆听贾老师的讲解。

我了解到,学校还曾给同学们上爱祖国、爱人民、爱科学、爱劳动、爱护公共财物的“五爱”教育课,让大家懂得要感恩革命先烈的流血牺牲,感恩科学家们的无私奉献,感恩老师们的辛苦付出。

听到这儿,我想起有一次在家吃晚饭时,弟弟为了快点

儿看电视,碗里还剩下多碗饭就说吃饱了。这时,妈妈耐心地教导弟弟:“碗里的饭都要吃完哦。每一粒米都来之不易。”

听完妈妈的话,弟弟把饭都吃光了,从那以后再也没有浪费。的确,现在生活条件好了,不代表我们就可以浪费了。世界上还有很多吃不饱穿不暖的人,所以我们要珍惜身边的每一粒米、每一滴水。

这次参观结束了,我久久不能忘怀。学校的百年征程,将会激励我奋发进取。我要以优异的成绩报答伴我成长的校园和为我辛苦付出的老师们!



了解校史

以史明志

本报小记者(水月寺小学6年级4班) 韩雨轩

水月寺小学自1886年建校至今,已经走过了135年的发展历程。2年前,我走进水月寺小学,这里的校舍并没有多么华丽,但是整洁优雅、朴实无华。

百年间,一代代教育者培养了一批批莘莘学子,成就了一个个人生梦想。无论是退休老教师,还是曾经给予学校帮助的爱心人士,向我们讲述过往经历时,都有一个共同的心愿:一定要把学校办得越来越

好。
千里运河岸边,
巍巍古槐立校园。
岁月弦歌在我心中飘荡,
135个春夏秋冬,
满载的荣誉中有你有我。
带上光荣与梦想,
我们一起去飞跃,去开创!
正如水月寺小学校史中写到的,我们新一代“水月人”要在历史中回顾过去,在历史中展望未来,以史为镜,以史明志!

我爱我校

本报小记者(水月寺小学4年级5班) 徐梓铭

10月27日,我们水月寺小学的晚报小记者又出发了——这次我们格外兴奋,因为这次任务很特殊,那就是参观我们学校的校史馆。

一进校史馆,我就看到一块块长方形的展牌,每一块展牌上都记录着学校曾经发生的故事,具有影响力的人物。里面还陈列着许多古老的教具,有立体模型、量角器等。

1886年,长芦义学建立,这就是我们水月寺小学的前

身。现在的水月寺小学,拥有环境优美的校园环境,传承“在爱与理解中成长”的教育理念,开展“爱鸟护鸟”“绿色校园”等特色教育。

多年来,我校的教学质量包括体育工作成绩在全市名列前茅,多次得到市级表扬。能在这里快乐地学习,我感到很自豪!

通过这次参观,我对学校了解得更多了,我爱我们的学校,相信我们的学校会越来越

星星点灯

成绩的由来

我们水月寺小学有着悠久的历史,建校至今已有135年了。

听贾老师说,学校以前的操场很小,那时候老师们每天都带着学生围着大操场跑圈。因此,我们在田径比赛中成绩总是遥遥领先。

古老的水月寺小学,永远是那么整洁雅致、绿意盎然。

本报小记者(水月寺小学4年级1班) 宋阳奕

向你致敬

在水月寺小学建校135周年来临之际,为了致敬百年峥嵘岁月,我们水月学子举行了“探究百年水月”活动。

水月寺小学是一座坐落于运河边的百年老校,自1886年建校至今,从长芦义学到四合初级小学,再到如今的水月寺小学,经历了多次更名。无论时局如何变化,唯一不变的是那朗朗的读书声。

在一代代教育工作者的辛勤培养下,一批批莘莘学子成就了他们的人生梦。

你好啊,百年“水月”。此刻我向你致以最深的敬意,我亲爱的校园!

本报小记者(水月寺小学6年级4班) 吕姝究

本版摄影 王淑君



听得认真

我们的绿色校园

本报小记者(水月寺小学5年级4班) 孙竹轩

斗转星移,转眼已百年。你

好啊,百年水月,此刻我向你致以最深的敬意!

1886年,水月寺小学的前身——长芦义学建立了。从1886年到1949年,我们学校经历了风风雨雨。直到1989年,我们学校更名为沧州市水月寺小学。

我们的学校很注重学生的体育锻炼,我校学子曾在许多比赛中获得过佳绩。

我们学校还注重绿色教育。我们的学校的办学理念是:

蕴育绿色童年,探寻生命美景。

我记得在一次校庆活动中,有一个节目就是通过学校的吉祥物来向我们介绍学校的绿色教育,我还记得其中一句旁白呢:“看来,绿色教育就像春天,已经深深地种在同学们的心里……”

我们的学校因为独特的绿色教育,还曾被评为全国生态文明教育特色学校呢。

我们学校的优点说也说不尽,道也道不完。这个校园就是这样,让我们开心、快乐,让我们自豪、骄傲!



记得仔细

成长的摇篮

本报小记者(水月寺小学4年级4班) 马子菡

我的学校是水月寺小学,这是一个鸟语花香、生机勃勃又历史悠久的学校。今年是它建立135周年。

10月27日,我们参观了我校校史馆。刚一进去,我就被眼前的一切深深地吸引住了,展台上发黄的书本,上面黑色的字还清晰可见。我还看到了以前老师用过的道具。展牌上记载着学校的历史

以及为学校做过贡献的人。这些是水月寺小学的成长见证,我为自己在这所学校就读感到骄傲。

活动中,贾老师讲解得十分精彩,我们也听得津津有味。这次参观校史馆活动给我留下了十分深刻的印象,我会永远记得这所学校——我童年成长的快乐摇篮。